

嘟嘟萌娃 喜迎进博

——闵行区嘟嘟幼儿园迎进博会主题活动纪实

2018年11月3日,正值首届中国国际进口博览会(以下简称“进博会”)即将开幕之际,为了开阔幼儿的国际视野,培养幼儿探索科学的好奇心,闵行区嘟嘟幼儿园迎进博会主题“新时代 共享未来”,开展了“嘟嘟萌娃 喜迎进博”的主题系列活动。

活动前夕,各班委会根据幼儿的不同年龄段特点与兴趣需要,精心设计了有趣多样的进博会知识进课堂活动,增加幼儿对进博会的认识和了解。小班幼儿一起学习了改编版上海话童谣《笃笃笃,卖糖粥》,在吴侬软语中走进上海;随后,又各自制作了进博会吉祥物“进宝”,在画涂剪贴中走进进博会。中班、大班以家园合作的形式邀请家长进课堂,帮助幼儿丰富有关进博会、科技的知识和经验。园所邀请了在航天城工作的家长为中班幼儿分享航天小知识,让幼儿领略科技的神奇;也邀请了参加闵行区第十届头脑奥林匹克创新学习活动亲子擂台赛大型科技活动中的5组亲子家庭,为大班幼儿分享他们的创意作品。从设想到制作,从科技到生活,他



们的爱心小发明赢得了在座幼儿和家长的一片掌声,也启发了许多幼儿不同的创意想法。他们励志明年也要参加头脑奥林匹克比赛。接着,中班、大班幼儿通过创意绘画表现多彩进博会,搭建乐高体验科学技术,情景游戏感悟多元文化。

通过本次主题系列活动,嘟嘟萌娃们在丰富、有趣、多元的活动中,学会了主动关注和了解身边的进博会,并大胆想象、创新表现进博会带给上海的美丽和变化,进一步激发了他们对科学探究的好奇与兴趣。

创文明城区 为进博喝彩

——金山区石化幼稚总园“三和文化”拓展活动纪实

为庆祝首届中国国际进口博览会在上海举办,2018年11月3日下午石化幼稚总园在山阳田园举办了“创文明城区,为进博喝彩”总园“三和文化”拓展活动。

首先总园各分园园长为教三十年教龄的教师颁发《韶华远去初心依旧》一书,感谢这样一群在幼教行业孜孜不倦、无怨无悔的教师们,她们是师傅,更是榜样。

正如顾宏伟局长所说:“老师们没有豪言壮语,没有华丽词藻,也没有空洞说教,而是用质朴无华的语言,细说了他们从教三十多年来点点滴滴的教育故事。”也如黄翔洲书记所言,“《韶华远去 初心依旧》不仅仅是一本普通的书,这是一部教育史诗。在一句句肺腑之言的背后隐含着许多许多真实感人的故事。”各分园工会主席为征文获奖教师颁发《师韵流长 筑梦前行》一书,并对获奖教师表示祝贺。

随后“金爱心”教师诉说的从教感言:“我爱孩子,我喜欢幼教”;“我愿成为阳光雨露,滋润孩子们茁壮成长”;“能获得这份荣誉,证明这只是开始,而不是结束”。感动了在场的每一个人。



奋力向前冲刺。老师们组织参与了分散游戏、迷你高尔夫、DIY布袋、室内游戏、集体竞赛(奋力前行)、长廊野炊、篝火晚会、水灯祈福等一系列活动。

总园周冬梅园长饱含着感动之情感谢所有总园人的辛勤付出、敬业奉献。虽然拓展活动结束了,但是留在心里的震撼是永恒的。这次的活动是一种文化、一种精神、一种考验,真正实现了认识自我、挑战自我、超越自我的目标,更熔炼了一支坚强团结的总园优秀团队。

月光、水光、灯光,全体总园人一起拿起手机,齐声歌唱《最美的光》,山阳田园的上空被总园人点亮,共同为文明创建加油,为上海进博喝彩。

迎园教育集团“工作坊制”研究小学语文“同课异构”教学研讨活动在新成路小学举行



11月8日,“基于标准提升课堂教学效能”——2018迎园教育集团“工作坊制”研究小学语文“同课异构”教学研讨活动在新成路小学举行。集团及片级相关学校的语文老师参加了活动。区语文学科教研员张艳及学校语文组聘请的专家团队成员莅临指导。

大家聆听了来自练川实验学校薛慧老师和新成路小学张泰老师“同课异构”的统编教材一年级语文《四季》一课。两位老师虽然教学风格不同,采用的方式也不同,但教学目标一致。她们均基于教学基本要求、基于教材、基于学情制定目标,围绕目

标的达成度精心设计教学环节,努力追寻“有效、有趣”的课堂效果。

张艳表扬了集团在区教学改革中起到的领衔作用,肯定了两位老师的课堂教学成效:目标定位准确,采用方法合理,评价融入教学,且关注学习经历,注重语言发展。同时,她对老师们提出了指导性的建议,希望语文老师对学生的示范准确规范,教学中要重学得促习得,让学生的语言、思维有所发展。特级教师谢江峰赞赏这两堂课均姓“语”,均能较好地围绕主题“基于标准”组织教学,课堂的效果有目共睹。他归纳了这两堂课的四个优点:根据年

段的要求把字词教实了;借助教材与媒体把课文读好了;结合课文语境把语言训练会了;融情景于学习中让学习更加有趣味了。同时推心置腹地向老师们交流了自己的想法与建议。

时间匆匆而过,但精彩的课堂、学生的习得、教师的风采、同伴的智慧、专家的点评……这些将成为宝贵的财富留在每一位参与者的心中。学校教学分管副校长孙丽虹在总结陈词时说出了大家心声:“作为集团一员,我们是幸福的,‘工作坊制’的研究是肥沃的土壤,是广阔的平台,为更多的教师搭建成长的空间,专家的引领更加快教师的专业化发展。”

浦东新区海阳之星幼儿园第三届阅读节开幕

阅读,是开启孩子智慧的窗,是打开孩子心灵的门,也是一场孩子、家长和老师的盛宴。本次的阅读节在这个金秋的十月拉开了帷幕。活动前,老师制作了精美的活动展板,放置于幼儿园的大厅内,介绍本次阅读节活动的相关内容,以便每一位家长及孩子观看。

10月22日上午,幼儿园的阅读节在孩子们的欢声笑语中隆重开幕啦!开幕式上,幼儿园邀请了专业的团队为孩子们带来精彩的儿童剧表演。演员们一亮相,就吸引了台下孩子们炙热的目光。

幼儿园希望通过“阅读节”活动,为亲子阅读提供更多的机会和素材。通过家园合力,进一步激发孩子的阅读兴趣,感受阅读的快乐,增进亲子之间的感情。



10月25日,幼儿园有幸邀请到了上海市著名的语言专家,阅读课程引导者——祝晓隽老师来幼儿园为家长们带来《快乐阅读,幸福成长》的专题讲座。家长们积极参与,专心听讲。

祝老师分别从什么是早期阅读、为什么要开展阅读活动、不同年龄阶段幼儿

的阅读特点和阅读发展,结合自身多年来的经验,通过一个个生动、有趣的案例娓娓道来,让家长们深受启发。祝老师在讲解如何选材时,给大家还展示了三个不同年龄段幼儿的绘本。伴随着祝老师的解读,家长们对怎样选择合适的绘本内容有了进一步的认识和思考。此外,祝老师还推荐给家长很多经典的、优秀的绘本,让家长在早期阅读中有了更大的启迪和收获。

幼儿园希望通过“阅读节”活动,为亲子阅读提供更多的机会和素材。通过家园合力,进一步激发孩子的阅读兴趣,感受阅读的快乐,增进亲子之间的感情。

10月25日,幼儿园有幸邀请到了上海市著名的语言专家,阅读课程引导者——祝晓隽老师来幼儿园为家长们带来《快乐阅读,幸福成长》的专题讲座。家长们积极参与,专心听讲。

祝老师分别从什么是早期阅读、为什么要开展阅读活动、不同年龄阶段幼儿

的阅读特点和阅读发展,结合自身多年来的经验,通过一个个生动、有趣的案例娓娓道来,让家长们深受启发。祝老师在讲解如何选材时,给大家还展示了三个不同年龄段幼儿的绘本。伴随着祝老师的解读,家长们对怎样选择合适的绘本内容有了进一步的认识和思考。此外,祝老师还推荐给家长很多经典的、优秀的绘本,